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Vážené kolegyně, vážení kolegové,
oslovujeme Vás jménem A.N.O. – Asociace nestátních organizací poskytujících adiktologické a sociální služby pro osoby ohrožené závislostním chováním, kterou Vám tímto chceme zevrubně představit. Zejména pak těm z Vás, kdo jste o její činnosti doposud mnoho neslyšeli nebo si nejste jisti, co je obsahem její činnosti a čím může být i pro Vás užitečná.
Především Vám pak chceme prostřednictvím tohoto dopisu nabídnout členství v A.N.O., jakožto odborné společnosti na poli práce s uživateli drog, závislými a jejich blízkými. Tato asociace je odborným partnerem pro komunikaci se sekretariátem RVKPP, vládou ČR, ministerstvy a dalšími státními a samosprávnými institucemi, Certifikačním výborem, odbornými a politickými institucemi atp. Aktivně se podílí na tvorbě, směřování a rozvoji drogové politiky, služeb a přístupů v této oblasti v ČR.
Asociace je v současnosti tvořena těmito sekcemi:
· [bookmark: _GoBack]Sekcí primární prevence, 
· Sekcí Harm Reduction, 
· Sekcí následné péče, 
· Sekcí terapeutických komunit ,
· Sekcí drogových služeb ve vězení
· Sekcí ambulantních služeb
Vedoucím orgánem celé Asociace je její pravidelně volená Rada, v čele s předsedou. Jednotlivé sekce jsou vedeny pravidelně volenými Výbory, rovněž v čele s předsedou.
Tento dopis Vám zasíláme především jménem Výboru sekce Harm Reduction, která sdružuje kontaktní centra a terénní programy pro uživatele drog, závislé a jejich blízké. Jakožto členové Výboru této sekce jsme dospěli ke shodě, že její členská základna není, vzhledem k současnému počtu výše uvedených nízkoprahových služeb v ČR, dostatečná.
Dostatečně širokou členskou základnu, tvořenou velkou částí existujících služeb přitom považujeme za významnou, neboť A.N.O. jakožto odborná společnost zastupuje zájmy a názory svých členů. Čím širší členská základna, tím komplexnější podklady a především silnější hlas a vyjednávací pozici má Sekce Harm Reduction i celá Asociace při hájení zájmů a prosazování názorů svých členů.
Široká členská základna je rovněž významným faktorem z hlediska možnosti podílet se na vyjednávání o směřování, podobě a vývoji služeb a práce s uživateli drog, závislými a jejich blízkými. A také z hlediska možnosti otevírat a efektivně řešit témata, obtíže a otázky, s nimiž se členové Sekce potýkají. Členství v Asociaci je tedy příležitostí být slyšet a moci záležitosti, které se nás týkají skutečně ovlivňovat. V neposlední řadě je zde také prostor diskutovat své zkušenosti a názory a vzájemně se tak obohacovat.
Ambicí Sekce Harm Reduction je také podporovat služby i na krajských a regionálních úrovních – zejména tím, že služby mohou mít v některých „sporných“ oblastech zaštítění pro své aktivity právě ve stanoviscích Sekce či celé Asociace.
Máte-li zájem o podrobnější informace (včetně finančních náležitostí), neváhejte kontaktovat kohokoliv z členů Výboru sekce Harm Reduction či z Rady Asociace. Postup pro vyřízení členství v Asociaci je blíže popsán ve stanovách, které najdete na webu www.asociace.org v záložce Kdo jsme. 

S pozdravem členové Výboru sekce Harm Reduction A.N.O.
Dan Randák, předseda VSHR
Jiří Frýbert, místopředseda VSHR
Aleš Herzog, člen VSHR, Jakub Larisch, člen VSHR, Lucie Mašková, členka VSHR
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